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 روحانی مدعی طب اسلامی 
آزاد شد

مرتضی کهنسال، 
مدعی طب اسامی 
که به دنبال شکایات 
متعدد به خاطر دخالت 
در امور پزشکی و 

اقدامات خلاف عرف و قانون، جمعه ۱۵ فروردین 
۹۸ بازداشت شده بود، شب گذشته و در کمتر از ۴۸ 
ساعت آزاد شده است.  این در حالی است که وی 
چندین شاکی حقیقی و حقوقی نیز دارد. مرتضی 
کهنسال، یکم فروردین ۹۹، با هدف تخریب 
پزشکان و تحقیر پروتکل‌های بهداشتی کرونا، 
به‌طور غیرقانونی وارد بیمارستان شهید بهشتی 
انزلی شده و بدون دستکش و ماسک و لباس، بر 
بالین بیماران بستری کرونا حاضر و در اقدامی 
خطرناک، از بیماران می‌خواست که ماسک را 
کنار زده و با دست خود ماده‌ای مبهم را بر لب و 
بینی آنها مالید. وی در ادامه در اقدامی سخیف با 
فیلمبرداری سلفی، اقدام به تمسخر پزشکان کرده 
بود. ۲۴ ساعت بعد از حضور وی، یکی از بیماران به 
نام محسن شریفی که کهنسال با او تماس گرفته 
بود، بدحال و به ICU منتقل شد و درنهایت فوت 
کرد. سازمان نظام پزشکی کل، سازمان نظام 
پزشکی گیلان، دانشگاه علوم پزشکی گیلان و چند 
شخص حقیقی علیه وی به جرم تهدید بهداشت 
عمومی، تهدید امنیت روانی و جسمانی بیماران و 

مداخله در امور پزشکی، شکایت کرده‌اند.
    

 پایتخت حاشیه‌ساز شد
رئیس سازمان 
صداوسیما در دستوری 
ویژه به سید مرتضی 
میرباقری با اشاره به 
حواشی قسمت آخر 

مجموعه پایتخت 6 تأکید کرده لازم است بررسی 
شود که این اقدام حاصل اشتباه، بی‌توجهی و 
وادادگی است یا نتیجه عملیات مرموز و فتنه‌انگیز 
»ستون پنجم فرهنگی دشمن«؟! به گزارش 
فارس، علی عسکری در این دستور که با تشکر و 
تقدیر از زحمات گسترده معاون سیما، مدیران 
شبکه‌ها و همکاران تلویزیون در تولید و پخش 
برنامه‌های متنوع و جذاب نوروزی و کسب 
نصاب بالا در میزان جذب مخاطبان آغاز شده، 
تصریح کرده است: از آنجا که برخی از موارد )از 
قبیل قسمت پایانی سریال پایتخت( نسبت به 
ضوابط و چارچوب‌های رسانه ملی دقت لازم 
را نداشته‌اند و تلاش‌های شبانه‌روزی صورت 
گرفته در بخش‌های مختلف سازمان صداوسیما 
را تحت‌الشعاع حاشیه‌سازی‌هایی قرار داده‌اند 
لازم است این موضوع بررسی دقیق و همه جانبه 
شود. رئیس سازمان صداوسیما در پایان خطاب 
به میرباقری تأکید کرده است: انتظار دارد ضمن 
برخورد مناسب، برنامه‌ریزی لازم برای پیشگیری 

از تکرار چنین مواردی صورت گیرد.
    

کاهش 2500 میلیارد تومان از 
درآمدهای شهرداری تهران

پیروز حناچی شهردار تهران گفت: درآمد 
شهرداری تهران در این روزها دو هزار و 500 
میلیارد تومان کاهش داشته است. با این حال تمام 
تلاش شهرداری تهران بر این است که زنجیره 

انتقال ویروس کرونا را قطع کند.
    

کمبود وسایل حفاظت فردی 
پرستاران در برخی استان‌ها

رئیس سازمان 
نظام پرستاری درباره 
وضعیت پرستاران در 
بحران کرونا گفت: 
یکی از این مشکلات 

ما،‌ کمبود ملزومات حفاظت فردی مانند ماسک، 
محافظ صورت، گان، لباس فضایی، دستکش و 
ماده ضدعفونی‌کننده است که لازم است در 
مواجه با بیماران کرونایی در اختیار پرستاران به 
وفور قرار بگیرد.   محمد میرزابیگی در گفت‌وگو 
با خبرنگار ایلنا، افزود: در استان‌های شمالی نیز 
در این زمینه مشکل داریم. طبق گزارش‌های 
دریافتی در استان قزوین و در شهرهای همجوار 
قزوین مانند تاکستان همچنان پرستاران با 
کمبود لوازم حفاظتی مواجه هستند. در خراسان 
رضوی و بوشهر نیز با مشکل در این زمینه مواجه 
هستیم.  میرزابیگی تصریح کرد: در شهرهایی 
مانند قم  تقریبا اوضاع  بهتر است و در تهران 
اوضاع به صورت نسبی است، اما همانطور که 
گفتم در استان‌های شمالی روزهای اول شرایط 
بسیار بد بود و در حال حاضر وضعیت بینابینی 

حاکم است.

از گوشه و کنار

سعیده علیپور

بیش از یک ماه و نیم از انتشار خبر 
شیوع ویروس کرونا در کشور می‌گذرد 
و بر اساس آمارهای رسمی تا ظهر دیروز 
بیش از ۶۰۵۰۰ نفر مبتلا به این ویروس 
شناسایی شده و ۳۷۳۹ نفر از این افراد 

جان خود را از دست داده‌اند.
در حالی که به اعتقاد کارشناسان 
وضعیت ابتلا به این ویروس در ایران هنوز 
سیر صعودی دارد و باید تمهیدات جدی 
برای کنترل آن اتخاذ شود، ابتدای این 
هفته حسن روحانی، رئیس‌جمهوری 
ایران از بازگشایی اکثر مشاغل در 
کشور خبر داد. بازگشایی که با عنوان 
فاصله‌گذاری اجتماعی هوشمند و 
تحت پروتکل‌های خاص از آن سخن 
گفته شد. این در حالی است که پیشتر 
وزارت بهداشت و ستاد مقابله با کرونای 
استان تهران اعلام کرده بودند که هرگونه 
دستور عادی شدن فعالیت‌های روزمره 
می‌تواند بحران غیرقابل کنترلی را در 

کشور و تهران رقم بزند.
در شروع این هفته در حالی که تمامی 
مشاغل دولتی تعطیل بودند، ترافیک 
خیابان‌های تهران بسیاری را شوکه 
کرد در میانه این وحشت شبکه خبر 
سخنان رئیس‌جمهور را پخش کرد 
که می‌گفت: »ساعات کاری ادارات با 
حضور دو سوم کارمندان از شنبه ۲۳ 
فروردین از ۷ صبح تا ۲ بعد از ظهر برقرار 
خواهد بود و فعالیت‌های کم‌ریسک در 
استان تهران با رعایت موازین بهداشتی 

و تحت نظارت دقیق آغاز خواهد شد«. 
علیرغم تأکیداتی که این روزها فراوان 
از زبان پزشکان و مسئولان بهداشتی 
در خصوص لزوم در خانه ماندن شنیده 
شده، برخی این سیاست یک بام و دو 
هوای دولت را به دلیل مشکلات اقتصادی 
و عدم توانایی‌اش در حمایت کسب و 
کارهای خصوصی می‌دانند. به اعتقاد این 
گروه دولت به دلیل بی‌پولی نمی‌تواند از 
اقشار ضعیف حمایت کند و به همین 
دلیل ترجیح می‌دهد کار و فعالیت را 
چندان از چرخه معمول خود خارج 
نکند که متعاقب آن مجبور به حمایت 

و پاسخگویی نیز نباشد.
در این میان اقشار آسیب‌پذیر و 
کارگران روزمزد که امیدی به 
حمایت‌های دولتی ندارند نیز موافق 
تعطیلی نیستند، چرا که معتقدند 
در تعطیلات و قرنطینه، نانی هم برای 
خوردن نخواهند داشت و کسب و 
کارهای خصوصی و کارگران و کارمندان 
شاغل در آنها نیز نگرانند که قرنطینه 
به تعدیل و بی‌کاری و بی‌حقوقی آنها 
بینجامد، اما همه اینها سایه نگرانی 
را از بازگشت به کار حتی برای این 
قشر که نگران نان شب خود هستند 
نیز بر نمی‌دارد. گرچه دولت از طرح 
فاصله‌گذاری اجتماعی هوشمند و 
اجرای پروتکل‌هایی برای حفظ امنیت 
کارکنان ادارات و کارخانه‌ها حرف 
می‌زنند، منتقدین در مورد چگونگی 
اجرای این پروتکل‌ها سؤالاتی را مطرح 
می‌کنند. اینکه نحوه حمل و نقل و 
رسیدن افراد به محل کار چگونه خواهد 
بود؟ افراد در تاکسی، اتوبوس و مترو 

فاصله دو متری عنوان شده در طرح 
فاصله‌گذاری اجتماعی را چگونه رعایت 
خواهند کرد؟ در اتاق‌های ادارات و 
خطوط تولید کارگران و کارمندان در 
فاصله دو متری از همدیگر و ارباب رجوع 
چگونه قرار می‌گیرند؟ و اصناف چگونه 
خرید و فروششان را بدون آنکه کسی به 

آنها نزدیک شود از سرخواهند گرفت؟!
حتی دبیرکل سازمان جهانی 
بهداشت به تازگی هشدار داده 
کشورهایی که برای بازگشت به حالت 
عادی و رفع محدودیت‌های اعمال شده 
به منظور مقابله و کنترل شیوع کرونا 
شتابزده عمل کنند با رکود اقتصادی 
»حتی شدیدتر و طولانی‌تر« و تداوم 
بیشتر شیوع ویروس مواجه خواهند شد.
عادی‌سازی شرایط، بحران‌زاست

نماینده تام‌الاختیار وزارت بهداشت 
ایران در استان گیلان نیز در واکنش 
به باز شدن مراکز اقتصادی گفته 
که عادی‌سازی شرایط برای مردم 

»بحران‌زا« است.
محمدحسین قربانی، درباره 
مدت زمان‌های اعلام شده توسط 
رئیس‌جمهور برای بازگشایی واحدهای 
اقتصادی و اصناف به ایلنا گفت: »این 
ویروس هنوز هیچ پروتکل و زمانبندی 
مشخصی در هیچ کجای دنیا حتی در 
کشورهای توسعه یافته ندارد و سازمان 
جهانی بهداشت هم چنین برنامه‌ای را 

اعلام نکرده است«.
انتقاد از آمار چین

کیانوش جهانپور سخنگوی وزارت 
بهداشت ایران نیز به خبرگزاری آناتولی 
گفت: »وضعیت شهر تهران قرمز است. 

کوچکترین عدم مراعات و ساده گرفتن 
موضوع به راحتی می‌تواند خیز مجدد را 
ایجاد کند. در تهران کاهش تعداد مرگ 
و میر و بستری داشتیم، اما با بازگشت 
مردم به شهر و آغاز به کار مشاغل باید 
منتظر هفته آینده و افزایش آمار باشیم«.
جهانپور با بیان اینکه اکثر شهرهای 
ایران با طغیان بیماری روبرو هستند، 
از عملکرد چین در این زمینه نیز انتقاد 
کرد و گفت: »چین با ارائه آمار و مدارکش 
نسبت به بیماری کووید-19 شوخی 
تلخی با دنیا کرد. همه کشورهای درگیر 
این بیماری به استناد مدارک چین تصور 
کردند بیماری شبیه و آسان‌تر از بیماری 
آنفلوآنزا است. چنین نیست و نمی‌شود 

گفت دوره این بیماری دو ماه است«.
او همچنین در توییتی نوشت: 
»مباحث علمی را هیچگاه نه می‌توان 
و نه باید با سیاست آمیخت، همه 
محافل آکادمیک دنیا بر پایه اطلاعات 

اپیدمیولوژیک و گزارش محققان چین، 
حداقل آنفلوآنزای تیپ A را از ویروس 
نوپدید کرونا وخیم‌تر قلمداد کردند، 
امروز یافته‌ها خلاف این را نشان می‌دهد، 
به یافته‌های خودی اطمینان بیشتری 
داریم«. پس از این اظهارات، چانگ هوا 
سفیر چین در تهران در پاسخ به کیانوش 
جهانپور سخنگوی وزارت بهداشت 
کشور در توئیتی نوشت: »وزارت 
بهداشت چین هر روز نشست خبری 
دارد. پیشنهاد می‌کنم برای حصول 

نتیجه،‌ اخبار آن را با دقت بخوانید«.
خیلی زود اظهارات جهانپور تبعات 
گسترده‌تری داشت به طوری که سید 
عباس موسوی سخنگوی وزارت امور 
خارجه ایران در توئیتی نوشت: »دولت 
و ملت چین پیشگام مبارزه با ویروس 
کرونا و اعطای کمک‌های سخاوتمندانه 
به سایر کشورها در اقصی نقاط جهان 

هستند«.
وی با بیان اینکه شجاعت، تعهد 
و حرفه‌ای‌گری چین در مهار کرونا 
شایسته تبریک است، گفت: »ایران 
همواره قدردان چین در این شرایط 

دشوار بوده است«.
مشکلات زنان سرپرست خانوار

در این میان اما نگرانی‌های زیادی در 
مورد اقشار آسیب‌پذیر جامعه به خصوص 
زنان سرپرست خانوار و احتمال مشکلات 
اقتصادی فراوان برای این گروه نیز وجود 
دارد که حتی دستور بازگشت به کار هم 

نمی‌تواند دردی از آن دوا کند.
در همین باره معصومه‌ ابتکار، 
معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و 
خانواده به ایلنا گفت: »معاونت زنان از 
بدو بحران کرونا در کشور، مکاتباتی را 
برای وضعیت مشاغلی که محتمل بود 
تعطیل شوند، انجام داد. این مکاتبات با 
معاون اول رئیس‌جمهور صورت گرفت 
و در راستای اقشار آسیب‌پذیر زنان 
به‌ویژه زنان سرپرست خانوار بود، به 
خصوص آن دسته که از کمک‌هایی 
معیشتی استفاده نمی‌کنند.  معاون اول 
رئیس‌جمهور دستور خوبی روی این 
نامه به وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
داد. ما از آقای شریعتمداری پیگیری 
کردیم و ایشان توضیحات لازم را برای 
روند کار، بسته‌های معیشتی برای 
این اقشار و اقداماتی که از توجه آنها به 
زنان سرپرست خانوار نشات می‌گیرد، 

ارائه داد«.
آغاز غسل متوفیانِ مبتلا به کرونا 

در تهران
با شروع ماجرای کرونا در کشور و بالا 
رفتن تلفات ناشی از این بیماری به شدت 
مسری، یکی از نگرانی‌های شهروندان 

نحوه تدفین جانباختگان این بیماری بود 
به طوری که دفن این افراد هم به صورت 
بهداشتی صورت گیرد. حال خبرهایی از 
غسل متوفیان مبتلا به بیماری کرونا در 
تهران با آب در کشور منتشر شده است، 
این در حالی است که پیشتر غسل این 
افراد به دلیل موازین بهداشتی با آب 
انجام نمی‌شد. در همین باره سازمان 
بهشت زهرا اطلاعیه‌ای صادر کرد که 
در بخشی از آن آمده است: »اکنون 
مانع اساسی برای تغسیل متوفیان با 
رعایت موازین بهداشتی در سطح کشور 
وجود ندارد، فلذا با ایجاد وحدت رویه 
در تمامی استان‌های کشور، سازمان 
بهشت زهرا نیز در یک اقدام ارزشمند 
با همکاری طلاب عزیز و ایثارگر در کنار 
پرسنل گمنام این سازمان کار تغسیل 
این متوفیان را با آب با در نظر گرفتن 
کلیه موازین و پروتکل‌های بهداشتی 

آغاز کرد«.
اما انتشار این خبر نیز خود سبب 
بروز نگرانی‌هایی در خصوص آلودگی 
آب‌های زیرزمینی در بین شهروندان شد 
که در این باره معاون نظارت و پایش اداره 
محیط زیست استان تهران تأکید کرد: 
»در حال حاضر دغدغه ما درست کار 
کردن سیستم تصفیه‌خانه بهشت زهرا 
)س( است که برای این منظور پایش 
مستمری را از این مجموعه خواهیم 

داشت«.
محمد رستگاری با اشاره به اینکه 
بهشت زهرای تهران مجهز به تصفیه‌خانه 
است، به ایسنا گفت: »اداره محیط 
زیست استان تهران با همکاری شرکت 
آب و فاضلاب استان بر عملکرد این 
تصفیه‌خانه نظارت می‌کند. روز ۱۷ 
فروردین ماه اداره محیط زیست استان 
تهران عملکرد تصفیه‌خانه و خروجی آن 
را مورد بررسی قرار داد که خوشبختانه 

مشکلی در این زمینه نداشت«.

سیاستی که دولت برای کنترل اوضاع در پیش گرفته است و طرح یک پرسش؛

اولویت باید سلامت مردم باشد یا چرخش اقتصاد؟

بررسی

قرنطینه خانگی برای مقابله با کرونا در جهان 
این روزها تبعاتی هم داشته که از جمله آن 
افزایش خشونت‌های خانگی و خشونت علیه 
زنان و کودکان است. به طوری که به تازگی، 
آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان ملل نسبت به 
افزایش این گونه تبعات هشدار داده و گفته است: 
»طی هفته‌های گذشته، درحالی‌که فشارهای 
اقتصادی و اجتماعی افزایش یافته و هراس و 
ترس فزونی گرفته، ما شاهد روند وحشتناکی 
از تشدید خشونت‌های خانگی در سطح جهان 

بودیم«.
دبیر کل ملل متحد تأکید کرده قرنطینه 
خانگی و ماندن در محل زندگی روش مهمی 
برای مقابله با شیوع کرونا است، اما »این نباید 
سبب زندانی شدن زنان با کسانی شود که شریک 

زندگی‌شان هستند و به آن‌ها ستم می‌کنند«.
گوترش همچنین هشدار داده بسیاری 
از سازمان‌های فرادولتی و حامی قربانیان 
خشونت‌های خانگی، در شرایط فعلی یا پولی 

ندارند یا کلًا از کار باز مانده‌اند.
او از دولت‌ها خواسته مسئله خشونت‌های 
خانگی را بسیار جدی بگیرند و آن‌ را در میان 

اقدامات کلیدی خود در واکنش به همه‌گیری 
کووید-۱۹ قرار دهند.

این اظهارات در حالی بیان شده که گزارش‌ها 
از گوشه و کنار جهان حاکی از افزایش آماری 
خشونت‌های خانگی و بالا گرفتن نگرانی‌ها در 

این مورد است.
در انگلیس یک گروه خیریه حامی قربانیان 
خشونت‌های خانگی از افزایش ۲۵ درصد 
تماس‌های تلفنی و آنلاین نیازمندان کمک 

خبر داده است.
دولت فرانسه هفته پیش گفته بود 
خشونت‌های خانگی در روند قرنطینه خانگی در 
آن کشور بیش از ۳۰ درصد افزایش داشته و قرار 
است برای کمک به قربانیان آن‌ها به هتل‌های 

ویژه انتقال داده شوند.
در گرینلند مقام‌های دولتی فروش 
نوشیدنی‌های الکلی را در پایتخت به کلی ممنوع 
کرده‌اند و هدف آن را نیز مقابله با خشونت‌های 
خانگی علیه کودکان در جریان شیوع ویروس 

عنوان کرده‌اند.
در تونس نیز وزیر امور زنان در مورد افزایش 
خشونت‌ها در جریان وضع محدودیت‌های آمد و 

شد هشدار داده است. همچنین در آلمان اجبار 
به ماندن در خانه موجب افزایش مشاجرات 
خانوادگی و خشونت‌ها به‌ویژه در مناطق شهری 

این کشور شده است.
خشونت خانگی در ایران

در ایران گرچه آمار دقیقی در این باره وجود 
ندارد؛ اما گزارش‌هایی از میزان تماس‌ها با 
صداهای مشاور و اورژانس اجتماعی درباره 
کودک و همسر آزاری در خانه‌ها خبر می‌دهند، 
به طوری که گزارش شده که میزان تماس‌ها 
توسط خانواده‌ها از اول اسفند تا به حال، افزایش 

معنادار داشته است.
چندی روز پیش نیز ایرنا به نقل از بهزاد 
وحیدنیا، مدیرکل مشاوره و امور روانشناختی 
سازمان بهزیستی از افزایش سه برابری آمار 
تماس‌های اختلافات زوجین در قرنطینه با 

صدای مشاور یا همان ۱۴۸۰ خبر داده بود.
خشونت علیه کودکان

در این میان برخی معتقدند کودکان حتی 
از زنان نیز بیشتر در خطر خشونت خانگی قرار 
دارند. گزارش‌های غیررسمی نشان می‌دهد که 
برخوردهای جسمی و کلامی با تعداد زیادی 

از کودکان در خانه‌ها افزایش داشته است. بنا 
بر گزارش یونیسف، صدها میلیون کودک در 
سراسر جهان در دوران شیوع کرونا در معرض 
انواع کودک آزاری‌ها از جمله بدرفتاری، خشونت 
جنسی، بهره‌کشی، محرومیت اجتماعی و 

جدایی از مراقبانشان قرار دارند.
سازمان‌های حمایت از حقوق کودکان 
هشدار داده‌اند که بسته شدن مدارس و اجبار 
به ماندن در چهاردیواری خانه، باعث شده است 
که کودکان و وضعیت جسمی و روحی آنها از 
نگاه ناظران پنهان بماند و همین مسئله احتمال 
کودک آزاری را افزایش می‌دهد تا جایی که 
ممکن است وخامت اوضاع تا مرز تهدید زندگی 

کودکان پیش برود.

این وضعیت به‌طور مثال زندگی را برای 
کودکانی که والدینی معتاد دارند، دشوارتر کرده 
است و هیچکس رنج و مصیبت آنها در پشت 

دیوارهای خانه‌ها را نمی‌بیند.
علاوه بر تعطیلی مدارس، محدودیت‌های 
حرکتی کودکان و اجبار آنها به ماندن در خانه 
برای مدتی طولانی، در فعالیت‌های روزمرۀ آنها 
اختلالاتی جدی به وجود آورده است. حضور آنها 
در خانه‌ فشار جدیدی را بر مراقبانشان از جمله 
والدین وارد کرده است؛ یعنی افرادی که احتمالاً 
هم‌زمان مجبورند از داخل خانه به دورکاری 
خود ادامه دهند و ممکن است تحمل و فرصت 
کافی برای درک وضعیت کنونی کودکان را 

نداشته باشند.

معضلی که همپای کرونا به سمت جهانی شدن پیش می‌رود

قرنطینه و افزایش خشونت خانگی علیه زنان و کودکان

با شروع ماجرای کرونا در 
کشور و بالا رفتن تلفات 

ناشی از این بیماری به شدت 
مسری، یکی از نگرانی‌های 

شهروندان نحوه تدفین 
جانباختگان این بیماری بود 

به طوری که دفن این افراد 
هم به صورت بهداشتی 

صورت گیرد. حال خبرهایی 
از غسل متوفیان مبتلا به 

بیماری کرونا در تهران با آب 
در کشور منتشر شده و بر 

نگرانی‌ها افزوده است

دولت از طرح فاصله‌گذاری 
اجتماعی هوشمند و اجرای 

پروتکل‌هایی برای حفظ 
امنیت کارکنان ادارات و 
کارخانه‌ها سخن به میان 
آورده است، اما منتقدین 
در مورد چگونگی اجرای 

این پروتکل‌ها سؤالاتی را 
مطرح می‌کنند. اینکه نحوه 
حمل و نقل و رسیدن افراد 
به محل کار چگونه خواهد 

بود؟
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